NHBECTHUIUAJIBIK KOBAJIAPIBIH OKOHOMMUKAJIBIK TUIMALJIIT'T

HPAKTUKAJIBIK TAIICBIPMAT A 9AICTEMEJIIK HYCKAYJIAP

NPV — sx00aHbIH Ta3a aFbIMIbI TUCKOHTTAIFAH (KENTIPIITCH) KYHBI
(NPV — net present value). Erep:
NPV >0 xo006anbl xky3ere acslpyFa 0051abl, ;k00a THIMI1
NPV <0 xo006anbl xy3ere acblpyra 00JIManbl, 5x00a THIMCI3
NPV =0 x00a maigansl qa 3usSHIbI EMEC.

JIMCKOHTTaIFaH KYH/bI ally YIIIH JUCKOHTTAY K03¢puumeHTi KOoITaHbLIa bl
Kn = 1/(1+r)", 1)

MyHJa I — TUCKOHT KOMBUIBIMBI, a1 N — Ke3€H OOMBIHIIIA Kb CaHbI.

Ta3a kearipiiaren (muckontrranran) KyH NPV kezeci Typ/e aHbIKTaIabl,

NPV=Y—F ¢ @)
— (L+r)

P- akmianait Tycimaep

IC — uHBecTUIINSA, KYpPIETi Kap»Kbl

t- yakpbIT
Mpeicans! 1.
MHBeCTUIIHMSUTBIK, )KOOAHBIH KOPCETKIITepl OOMBIHINA Ta3a KEJITIPUITeH KYH bl
NPV ecente. MuBecTutus 1C = 180008; arermapik Tycimaep:P1= 12000$ ,
P2=140008; 1uCcKOHTTHIK KOMBLIBEIM 1=8% 0oJIca.
Llewyi: ’Koba TyciMuepi €Ki *KbliFa OEpIITeH.
NPV=12000/(1+0.08)1+14000/(1+O.08)2-1800025113,85

NPV >0 x006a TriMai Hemece x00a KaObUTAaHaAbl JCT KOPBITHIHIBLTANMBI3.

MeIcansl 2:
MHBeCTULIMSUIBIK )KOOAHBIH KOPCETKIIITEp1 OONBIHINA 2 KbUIAaFbl HHBECTULIUSIIBIK
K0OaHBIH Ta3za KenTipuimreH KyHbiH ecente. ( IC = 22000%; Pl=

12000$;P2=14000%; nuckouTTHIK MoIIepaemeci 10% Ooca.)
Hlewyi: NPV= (12 000/(1+0,1)*+14 000/(1+0,1)?) — 22 000= 479,3388 $

NPV >0 x00a KaObu11aHa b

NHBecTHIHAIBIK *KO0aHBIH 0TeJy Mep3iMi - OVJ1 MHBECTULIUSUTBIK IITBIFBIHIAPIBI
OTEeY YIIIIH KQKETTI KbUIIAP CaHBbl.

T, =WuBectunus / [laiimga (3)



WNuBecTuimsi peHTa0ebIUTIr aHBIKTATaIbl
R= Taza tabsic/ MuBectuiusa * 100% 4)

I aiiv13061K Kottblislm macinoepi:

AKmaHelH ~OoJlalllakTarbl ©CIeNl KYHAapblH Kejecl  (opMysaiapMeH
€CEITEHMI3:
a) ’Kail manbI3abIK KOWbUIbIM omici FV =PV(1+n xr) (5)
FV- AxmansiH OoamaKkTarbl ©CreN KyHbI
PV —akmiaHbIH Ka3ipri yaKbITTaFbl KYHbI
N — yakbIT KE€3€HI,
I — MalbI3ALIK KOMBLIBIM, %

0) KypJeni manbI3AbIK KOWBUTBIM JJTICi: FV =PV(A+r) " (6)

Maicansl: ArbiMaarbl KYHBI 500 0008, exi *KbLITaH KSHiHT1 ©CIel KYHIbI
KapanailbiM ecentey oficiMeH aHbIKTa. [1alb3abIK KOHbUIBIMBI 20%.

Hlewyi: FV =PV(1+n Xxr)
FV=500000(1+2x 0,2)
FV =700 mbiH $

Keneci mHBeCTMHHMSIIBIK K00aJ1ap TYpPJiepi KapacTbIPpbLIA/bI:

Anvmepuamuemi  xcobanap — TUIMIAUIIK KOPCETKIMTEPl apKbUIbl Tajaay
JKYPTi3UIiN, e3apa CaJbICTHIPHUIATHIH, XOHE €H THUIMIICIHE TaHJay Kacayra
MYMKIHJIIK O€peTiH )00anap >KUbIHBI.

Tayenciz orcobanap — *Ky3ere acybl Jiepoec KYpiIeTiH, maiija aixy MaKCaThIHIAFbI
KYpJeJi Kap Kbl )KyMCaJIFaH »xo0anap.

Ozapa batinanvicmsl dHcobanap — Olp WHBECTULMSIIBIK >KOOAHBIH  OPBIHAATYBI
KeJeci 01p »k00aHbl Ky3ere acblpy apKbUIbl 00JIAThIH, O1p-OipiHe Tayen/ Il xobdanap.

«bu3Hec xKoHe KACITIKEPJIIK MEKTe01» ara OKbITYIIbICHl ChippiMOeK MapikaH



